

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ФАКУЛЬТЕТ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

П о я с н ю в а л ь н а з а п и с к а

до дипломної роботи

М А Г І С Т Р

(освітній ступінь)

на тему: «Підвищення міжнародної конкурентоспроможності підприємства на основі стратегії диверсифікації»

Виконала: студентка 2 року навчання,

групи 8.06.07.14.02,

спеціальності 8.03050301 «Міжнародна економіка»

Порхун А. Д.

Керівник: к.е.н., доцент Астахова І.Е.

Рецензент: к.е.н., доцент Гончаренко Н.І.

Харків – 2016 рік

За сучасних умов одним із найважливіших показників рівня міжнародної конкурентоспроможності країни є її присутність на міжнародних ринках складної наукоємної продукції.

У її виробництві задіяні самі передові технології, найбільш кваліфіковані кадри, а також використані останні досягнення науки та техніки. До наукоємних галузей виробництва відноситься, зокрема, і кабельна промисловість, яка відноситься до електротехнічної галузі.

Електротехнічна промисловість є однією з найбільш розвинутих промислових галузей в Україні, є основою науково-технічного розвитку економіки країни, важливою складовою технології в усіх галузях виробництва, передумовою зростання обсягів виробництва в галузях народного господарства та підвищення конкурентоспроможності продукції як на внутрішньому, так і на міжнародному ринках.

Тому питання зміцнення конкурентоспроможності стратегічно важливої галузі завжди займає своє місце серед пріоритетів національного розвитку.

Значний вклад у дослідження проблем міжнародної конкуренції внесли такі вчені, як М. Портер, К. Конрад, Ч. Гілл, Дж. Майер, а також вітчизняні — Є. Волошин, В. Ковалевський, Л. Новошинський, Л. Соколова, І. Піддубний та інші.

Аналіз світового досвіду, прогноз та об'єктивна оцінка розвитку держави свідчать про те, що найбільш реальним напрямком розвитку кабельно-провідникової промисловості України є:

корочення споживання енергоресурсів та застосування енергозберігаючих технологій;

розробка нових сучасних конструкцій кабельно-провідникової продукції;

активізація інноваційної діяльності щодо створення високотехнологічної продукції;

розробка спільних інноваційних проектів з вітчизняними підприємствами на партнерських засадах;

скорочення використання металів у виробництві на основі застосування альтернативних матеріалів;

формування інтелектуальної власності підприємств кабельної промисловості та активізація раціоналізаторства та винахідництва;

впровадження на підприємствах системи менеджменту якості міжнародних стандартів;

консолідація зусиль з захисту інтересів вітчизняних виробників.

Але більшість українських підприємств на сьогодні не готові до ведення конкурентної боротьби за умов глобальної економіки.

Такі обставини зумовлюють актуальність і безпосереднє практичне вивчення питання забезпечення міжнародної конкурентоспроможності вітчизняних підприємств.

Об'єктом дослідження роботи виступає процес підвищення міжнародної конкурентоспроможності підприємства на основі стратегії диверсифікації.

Предметом дослідження є теоретичні положення, методичні та практичні аспекти й інструменти вирішення питання підвищення міжнародної конкурентоспроможності підприємства на основі стратегії диверсифікації.

Метою дипломної роботи є розробка критеріїв вибору стратегії конкурентоспроможності на світовому ринку та підвищення наявного рівня міжнародної конкурентоспроможності ПАТ «Завод «Південкабель».

У відповідності до поставленої мети у роботі сформульовані наступні завдання:

аналіз таких понять, як конкурентоспроможність та міжнародна конкурентоспроможність підприємства;

дослідження сутності основних стратегій за класифікаційними ознаками та особливостей вибору конкурентної стратегії підприємства;

проведення аналізу ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства ПАТ «Завод «Південкабель» та аналізу ефективності зовнішньоекономічної діяльності;

оцінка рівня міжнародної конкурентоспроможності підприємства та визначення основних проблем, пов'язаних із формуванням стратегії забезпечення міжнародної конкурентоспроможності підприємства ПАТ «Завод «Південкабель»;

розробка стратегії підвищення ефективності міжнародної конкурентоспроможності підприємства ПАТ «Завод «Південкабель».

Для вирішення поставлених задач були використані матричні, графічні та індексні методи оцінювання міжнародної конкурентоспроможності підприємства.

Інформаційною базою для написання дипломної роботи стали наукові праці вчених, річні звіти та спостереження групи зібраних експертів.

Дипломну роботу викладено на 119 сторінках. Вона складається зі вступу, теоретичного розділу, аналітичної та проектної частини, резюме на англійській мові, висновків, списку використаних джерел з 78 найменувань. Матеріал дипломної роботи проілюстровано 48 таблицями та 22 рисунками.

Наукова новизна та практична значимість цієї дипломної роботи заключається в тому, що на основі проведеного аналізу, отримані дані можна використовувати для прийняття обґрунтованих управлінських рішень.

